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1. Загальна інформація 
Тип дисципліни – вибіркова Мова викладання – українська 

Навчальна дисципліна викладається на першому курсі у першому семестрі денної форми 

навчання та на першому курсі у першому семестрі заочної форми навчання. 

 

Кількість кредитів ECTS - 3, годин - 90 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 50 40 10 

заочна 22 18 4 

Самостійна робота, годин Денна -40 Заочна - 68 

Розклад занять 
 

2. Анотація навчальної дисципліни 

Нинішнє становище країни вимагає фундаментального наукового підходу до розв´язання багатьох 

економічних проблем.  

В економічній науці можливе співіснування суперечливих і навіть взаємовиключних один одного 

теорій. Економічні дослідження і результати, що вважалися довгий час незаперечними, можуть з 

часом коригуватися, доповнюватися і навіть спростовувати. Економіка, пов'язана з описом 

життєдіяльності суспільства, постійно відчуває зміну поглядів і теоретичних підходів до аналізу 

суспільних процесів. Тому один і той же економічне явище, об'єкт або процес може описуватися 

відразу декількома теоріями, причому всі вони будуть новими і оригінальними.  

Незважаючи на свої специфічні особливості, економічні дослідження мають свою предметну 

область, що відрізняється від інших областей наукового знання. Найбільш чітко ця область 

визначена в паспортах відповідних наукових спеціальностей. Зміст конкретної економічної 

спеціальності має чітке розмежування з іншими спеціальностями, що дозволяє диференціювати і 

самі дослідження. Ключове значення для віднесення конкретного дослідження до тієї чи іншої 

спеціальності є область наукового дослідження. Ключовою помилкою в розумінні ролі економічної 

науки у вирішенні проблем є надання самій науці природничо форми, тобто віри в те, що наявність 

складних теоретичних конструкцій (особливо у вигляді математичних моделей) дозволяє ефективно 

реалізовувати їх на практиці. Важливим результатом (підсумком) наукових досліджень в економіці є 

участь у проектах та впровадження наукових розробок у реальний сектор економіки. 

Умовою   високої конкурентоздатності  і сталого розвитку економіки держави є не стільки 

природні ресурси або високотехнологічне виробництво, скільки людський капітал. 

Головну роль у його формуванні грає вища освіта. Більшу частку ВВП виробляють фахівці з вищою 

освітою. Вища освіта дає людині три основні можливості бути розвиненою особистістю, успішною 

у житті, бути конкурентоздатною на ринку праці і здатною зробити свідомо громадянській вибір. 
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3. Мета навчальної дисципліни 

Мета дисципліни полягає у тому, щоб мотивувати здійснення наукових досліджень дозволить 

знайти шляхи виходу з кризи, визначити перспективні напрямки розвитку економіки і входження її 

в цивілізоване ринкове середовище, оцінити можливості використання закордонного досвіду 

економічного розвитку для рішення проблем народного господарства України. Відмінності в 

класифікації наук визначають специфічну спрямованість наукових досліджень.  

Особливість економічних досліджень полягає в тому, що вони є комплексними, тобто 

досліджують соціальні процеси в різних сферах і за допомогою різних інструментів. Особливості 

економічних наукових досліджень пов'язані також з особливостями самих економічних процесів, 

які є об'єктом наукових досліджень в економіці. 

Завдання вивчення дисципліни полягає у розвитку орієнтації на інноваційну діяльність, формуванні 

методологічних основ при проведенні досліджень, привити їм навички самостійного проведення 

наукового пошуку, оцінювання і узагальнення одержаних результатів дослідження, набуття ними 

вміння розробляти і обґрунтовувати рекомендації, що мають значущість для досліджуваних 

суб’єктів господарювання в поточному або в перспективному періодах,  використання сучасних 

методів викладання.   

Утвердження України як демократичної держави є одночасно духовним, політичним, соціальним і 

культурним утвердженням громадян, здатних керуватись не суб’єктивними інтересами, а 

інтересами держави. Вища освіта в цілому і університетська, зокрема набувають у даному 

контексті принципово нового звучання. 

Університетська освіта – найголовніша складова вищої освіти. Загальновідомо, що університет 

це класичний, найстаріший та найпоширеніший тип закладів вищої освіти. Тому, логічним є саме 

на прикладі університетської освіти аналізувати зміст, сучасні особливості та тенденції 

розвитку вищої освіти в цілому. 

Освітня політика України на сучасному етапі базується на засадах демократизації та гуманізму, 

орієнтована на досягнення світового рівня, відродження самобутнього національного характеру, 

докорінне покращення змісту, форм та методів навчання, збільшення інтелектуального 

потенціалу країни. Приєднання до Болонської угоди стало поштовхом до низки реформ в освітній 

сфері. Перші підсумки трансформаційних процесів в Україні показують, що наша держава 

зберегла досить високий науково-технічний, загальноосвітній, професійний та інтелектуальний 

потенціал. їх формування та розвиток забезпечують вищі навчальні заклади та, насамперед, 

університетську освіту, в якій органічно поєднуються освітня та науково-дослідна діяльність. 

У результаті вивчення курсу «Основи права та університетська освіта» студенти повинні 

знати: 

Поняття виникнення та становлення світової університетської освіти. 

Розуміти рівні вищої освіти.  

Розуміти наукові ступені.  

Знати відповіді на поширені питання стосовно вищої освіти. 

Знати загальну характеристику освітнього права.  

Мати розуміння про організацію освітнього процесу в закладах вищої освіти. 

Знати про політику академічної доброчесності, поняття, принципи роботи тощо.  

Знати характеристику зарубіжної системи вищої освіти. 

Розумітися на адаптації європейської системи вищої освіти у вищій освіті України.  

вміти: 

Надати відповідь про виникнення та становлення світової університетської освіти. 

Розрізняти рівні вищої освіти.  

Розрізняти наукові ступені. 



Відповісти на поширені питання стосовно вищої освіти в Україні. 

Знати загальну характеристику освітнього права.  

Розрізняти, яка організація освітнього процесу в закладах вищої освіти. 

Застосовувати політику академічної доброчесності у навчанні. 

Вміти розрізняти і розуміти характеристику зарубіжної системи вищої освіти. 

Розумітися на адаптації європейської системи вищої освіти у вищій освіті України. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання за дисципліною 

 

5. Зміст навчальної дисципліни 

 

6. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий – диф. залік. 

Нарахування балів  

 

Інформаційні ресурси 
 

7. Політика навчальної дисципліни 

Політика всіх навчальних дисциплін в ОНТУ є уніфікованою та визначена з урахуванням 

законодавства України, вимог ISO 9001:2015, «Кодекс академічної доброчесності Одеського 

національного технологічного університету» та «Положення про організацію освітнього 

процесу». 
 
 

Викладач ПІДПИСАНО      Валерій НЕМЧЕНКО 
 

 

Завідувач кафедри ПІДПИСАНО      Валерій НЕМЧЕНКО 
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